[bookmark: _GoBack]《戏曲服装化妆传承创新高级人才研修班》招生简章
中国戏曲学院戏曲服装化妆传承创新高级人才研修班为北京文化艺术基金2023年度资助项目。为深入学习贯彻习近平文化思想，全面落实习近平总书记给学院师生重要回信精神，服务首都全国文化中心建设，现面向京津冀招收具有一定专业基础的中青年戏曲服装化妆创作人才，开展戏曲服装化妆艺术高级人才培养项目。研修班将通过三个阶段的学习培养一批既富有创新精神又兼具时代审美意识的戏曲服装化妆艺术人才，进一步适应艺术高质量发展需求，为繁荣发展戏曲事业、传承弘扬中华优秀传统文化贡献国戏力量。
师资力量：
聘请国家级非遗传承人、中国戏曲学院客座教授李荣森；原中国戏曲学院副院长、现任中国京剧研究所所长赵景勃；中国京剧艺术基金会副理事长兼秘书长崔伟；著名戏曲化妆艺术家、国家一级舞美设计艾淑云；北方昆曲剧院院长、国家一级演员杨凤一；中央戏剧学院教授、博士生导师田丹；国家一级舞美设计师、北京舞蹈学院原艺术设计系主任韩春启；著名电影服装造型设计、国家一级舞美设计陈同勋；中国国家话剧院国家一级舞美设计申淼；中国戏曲学院院长、国家一级作曲尹晓东；中国戏曲学院教授谭铁志、彭丁煌、刘小庆、秦文宝；国家一级舞美设计金卅、王凡。（排名不分先后）
课程设置：
本项目课程设置分成三个层面。一、围绕中国戏曲文化的传统挖掘和保护，结合当前戏曲服装化妆技术工作人员的职业需求，系统性开设戏曲服装化妆艺术理论、艺术创作等培研课程，以提高培训对象的艺术水准、艺术理论与创作水平。二、适应当代戏曲舞台创新发展，贯彻现代戏曲服装化妆设计创新理念，与影视、数字媒体等新媒介、新业态交叉融合，探索构建人才培养新模式。三、邀请本领域各方向名家开展艺术主题讲座与前沿创作交流，与国家大剧院、苏州剧装厂、影视媒体创作公司达成实践合作，组织项目成果展览与评优，达到有创作、有指导、有汇报的高级人才培养目的。
组织机构：
本项目由中国戏曲学院主办，中国戏曲学院舞台美术系承办
主办单位简介：
中国戏曲学院是一所具有七十多年戏曲教育历史的学院，一直致力于繁荣发展戏曲事业，是中国戏曲教育的最高学府。学院以其专业最完备、培养体系最健全、优质师资最集中、输送高端专业人才最多、业内贡献最大，在全国戏曲教育领域中发挥着引领和示范作用，被誉为“中国高端戏曲人才培养的摇篮”。2020年10月23日，习近平总书记给学院师生回信，充分肯定了学院办学取得的可喜成果，对传承发展好戏曲艺术提出殷切期望。他强调，戏曲是中华文化的瑰宝，繁荣发展戏曲事业关键在人。希望中国戏曲学院以建校70周年为新起点，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，引导广大师生坚定文化自信，弘扬优良传统，坚持守正创新，在教学相长中探寻艺术真谛，在服务人民中砥砺从艺初心，为传承中华优秀传统文化、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献。
中国戏曲学院舞台美术系建立于1982年，建系40年来，是国家级人才培养模式创新实验区、国家级特色专业建设点、国家级一流专业建设点、省级一流专业建设点，为党和国家培养了一大批优秀的舞台美术工作者，是国家舞台美术高端人才培养的重要基地。近年来，教师科研创作和学生实践成果多项获得国际、国家、省部级重要专业奖项，学院根据新时代高质量发展与特色、高水平、差异化建设的需要，将舞台美术系与原新媒体艺术系融合发展，整合学院优势资源，为一流舞台美术学科建设和高质量专业发展提供了重要保障。
项目实施周期：
2024年4月8日至2024年5月31日在中国戏曲学院完成为期三个阶段的课程学习
2024年4月9日-4月23日第一阶段：
戏曲舞台服装化妆艺术理论、艺术创作培研课程
2024年4月24日-4月30日第二阶段：
名家大师论坛讲座
2024年5月第三阶段：
邀请名家担任导师，组织学员分组进行艺术实践创作
培训地点：
北京市丰台区万泉寺400号中国戏曲学院
成果展示：
学员培训完毕后，经我院组织学员在学院艺术展厅或798艺术区完成创作成果展。届时邀请北京文化艺术基金的专家、学院的领导专家和业内艺术家亲临汇报现场点评指导。
招生范围：
面向京津冀地区招收戏曲服装化妆专业人员，具体条件如下：
（一）身体健康，遵纪守法，恪守社会公德和职业道德，无不良行为记录，且能够保证在集中培训期间的全程学习时间。
（二）热爱戏曲艺术，有志于投身戏曲事业，传承发展戏曲舞台艺术。
（三）从事舞台服装、化妆艺术工作或相关领域人员，具备一定的戏剧戏曲服装、化妆艺术工作基础和创作能力。
培训资金来源：
学员参与项目培训和汇报均免费，学员食宿、交通费用自理。
报名方式与录取办法：
1. 报名时间：公告发布之日起至2024年3月15日止。
2. 报名办法：
（1） 请自行下载报名表，认真阅读诚信声明，如实填写并签字确认。
（2） 专业作品及相关资料（报名学员本人原创服装化妆设计效果图、舞台造型剧照等）。
请按上述顺序将报名表扫描件、身份证扫描件、专业作品及相关资料文件打包发送至邮箱：costumenacta@163.com （请注明“北京文化艺术基金项目报名材料”），截止日期为2024年3月15日。如有咨询欢迎致电： 010-63337591 蒋老师
（3） 报名截止时间：2024年3月15日
3. 录取方式：将由研修班课程专家对报名者提交的简历及作品进行筛选后择优录取。
结业证书：
项目专家评审组对考核合格的学员颁发结业证书。学生出勤率低于培训周期90%者，将不予颁发结业证书。
中国戏曲学院舞台美术系
2024年2月

北京文化艺术基金介绍：
北京文化艺术基金是由北京市文化和旅游局发起设立的公益性基金，重点围绕舞台艺术创作、文化传播交流和艺术人才培养三大领域开展资助。基金面向社会接受申报、资助过程受社会监督、资助成果由社会共享，最大限度调动社会参与文化建设积极性，搭建了一个开放平等、公开透明的艺术资助体系，充分发挥全国文化中心的示范引领作用。
